

# KORISTITE ZELENE OTOKE – ČUVAJTE OKOLIŠ !

Novim Planom gospodarenja otpadom Općine Muć za razdoblje 2015-2021.godine, namjera je na općinskom području uvesti učinkovit i održiv sustav gospodarenja otpadom, kroz formiranje zelenih otoka i konačnu izgradnju reciklažnog dvorišta.

## RECIKLIRANJE

**Recikliranje** je postupak sakupljanja odbačenih proizvoda, razvrstavanje i njihovo pretvaranje u nove materijale za izradu novih proizvoda slične ili iste namjene. U recikliranje spada sve što se može ponovno iskoristiti, a da se ne baci.

## SIMBOL RECIKLIRANJA



Znak predstavlja **univerzalni simbol recikliranja** koji nam govori da je proizvod ili ambalaža proizvoda na kojem je otisnut proizveden od materijala i sirovina koji se mogu reciklirati.

**Odvojeno sakupljanje otpada i recikliranje** temelji su modernog upravljanja otpadom. Pravilnim odvajanjem i razvrstavanjem otpada kojeg svakodnevno proizvodimo, omogućujemo ponovnu upotrebu istih materijala za proizvodnju drugih proizvoda iste ili slične namjene. Pravilno i svjesno odvajanje otpada osnovni je preduvjet za kvalitetno recikliranje jer time štedimo prirodne resurse i energiju te smanjujemo količinu otpada na odlagalištima. Prilikom kupovine, birajmo proizvode koji se mogu ponovno upotrijebiti, odnosno reciklirati!

Pravilno odloženi otpad korisna je sirovina koja omogućuje recikliranje i ponovnu uporabu čime se **štede sirovine i energija, smanjuje onečišćenje okoliša i smanjuje količina novoproducenog otpada.**

## KAKO RECIKLIRATI?

U postupku recikliranja, od iznimne je važnosti najprije **ODVOJITI i RAZVRSTATI** otpad prema vrsti jer se mnoge otpadne sirovine i materijali mogu ponovno iskoristiti pod uvjetom da su odvojeno sakupljeni. Oko dvije trećine kućnog otpada možemo odvojiti i ponovno iskoristiti te na taj način smanjiti količinu otpada na odlagalištu, dobiti nove proizvode uz manje utroška vode, energije i materije, spriječiti emisije ugljičnog dioksida u atmosferu (globalno zagrijavanje).

Na području Općine Muć zbrinjavanje i reciklaža otpada provodi se na sljedeći način:

### ➤ Redoviti odvoz otpada

Na području Općine Muć odvoz komunalnog otpada je **obavezan** za sva domaćinstva i pravne osobe temeljem Odluke Općinskog vijeća, a koje provodi Vlastiti pogon Općine Muć.

### ➤ Zeleni otoci

Zeleni otok je jasno označeno i lako dostupno mjesto na kojem građani mogu u namjenske spremnike odložiti odvojeno prikupljeni otpad koji svakodnevno nastaje u većim količinama kao što je papir, plastika, staklo, metal, otpadni tekstil itd. Ovako sakupljene sastavnice komunalnog otpada predaju se ovlaštenim sakupljačima, na temelju međusobnih ugovornih obveza.

U Općini Muć trenutno postoje četiri (4) lokacije Zelenih otoka, koje se sastoje od 4 spremnika zapremnine 1100 litara-za staklo, metal, plastika i papir, te na dvije lokacije spremnici za tekstil, kako slijedi:



1. Gizdovac (ulaz u naselje) – staklo, metal, plastika i papir
2. Neorić (kod pošte) – tekstil, staklo, metal, plastika i papir
3. Gornji Muć (kod škole) – staklo, metal, plastika i papir
4. Donji Muć (kod stare pošte) – tekstil, staklo, metal, plastika i papir

Početkom godine postaviti će se još tri Zelena otoka u naseljima: Crivac, Donje Ogorje, Sutina.

### ➤ KAKAV OTPAD ODLOŽITI NA ZELENOM OTOKU ?

#### U kontejnere oznake **PAPIR**

**DA:** Novine, časopisi, prospekti, pisma, bilježnice, kartoni, ljepenke, kartonska i višeslojna ambalaža (**sploštiti prije odlaganja**), knjige, uredski papir, papirnate vrećice, tel. imenici, ,  
**NE:** plastificirani ili metalizirani papir, najlonske vrećice, plastična ambalaža, upotrijebljene papirnate maramice i pelene.

#### U kontejnere oznake **STAKLO**

**DA:** Prazne boce i staklenke svih boja, **BEZ ZATVARAČA I ČEPOVA.**  
**NE:** Žarulje, fluorescentne cijevi, kristal, bočice od lijekova, autostaklo, armirano staklo, porculan i keramika.

#### U kontejnere oznake **PLASTIKA**

**DA:** Prazne boce bezalkoholnih pića i napitaka, ulja, omekšivača i prehrambenih proizvoda SAMO sa oznakom  
**NE:** Plastična ambalaža motornih ulja, pesticida, herbicida, insekticida, otrova i sl.

#### U kontejnere oznake **METAL**

**DA:** Limenke alk. i bezalk. pića, prazne i isprane konzerve prehrambenih proizvoda.  
**NE:** Limenke i doze pod tlakom (razni sprejevi), limenke boja, lakova i razrjeđivača i drugih lakozapaljivih sredstava

#### U specijalizirane ( žute/smeđe) kontejnere za **TEKSTIL**

**DA:** Sva obuća (cipele, sandale, čizme, tenisice,...), odjeća, ručnici, posteljina, šeširi i kape, zavjese, torbe, krpene igračke, ostala platna i tekstilni proizvodi.

## ➤ ODVAJAJTE KUHINJSKI I VRTNI OTPAD (BIOOTPAD)

### KOMPOST

Pravilnim kompostiranjem dobije se zreo mrvičast kompost tamno smeđe do crne boje, koji miriše na šumsku zemlju i kojeg koristimo za prihranjivanje vrtova i zelenih površina.

Kompostiranje je postupak biološke razgradnje organskih materijala čime se biološki otpad smanjuje, a kao rezultat toga nastaje kompost koji sadrži humus i druge hranjive tvari spremne za ponovnu uporabu. Svaki vrtlar zna da je najbolje gnojivo za vrt upravo kompost.

### KAKO KOMPOSTIRATI ?

- Komposter postavljamo na sjenovito mjesto. Kompost možete slagati u hrpu koju po želji možete ograditi drvom, ciglom, žicom...u dijelu svoga vrta. Za kompost može poslužiti i plastična ili metalna kanta te metalna kutija.
- Da bi suvišna tekućina mogla otjecati, u komposter najprije položimo sloj od 20-tak cm krupnijeg materijala (grančica, pruča...) usitnjenih do veličine palca. Zatim nastavimo s odlaganjem pripremljenog biootpada.
- Biootpad za kompostiranje pripremamo tako da ga što bolje usitnimo (do 5 cm). Uvijek miješamo svježi, vlažni, zeleni biootpad (npr. kuhinjski otpad) sa suhim i drvenastim (npr. suho lišće, grančice, piljevina, male količine usitnjenog kartona, papira). Time osiguravamo dobar odnos hranjivih sastojaka i optimalnu vlažnost.
- U prvo vrijeme odloženi biootpad pospemo vrtnom zemljom ili gotovim kompostom. To će pospješiti procese razgradnje kompostnog materijala.
- Pokošenu travu prethodno ostavimo da se prosuši. Kompostiramo je u vrlo tankim sloju zbog opasnosti od truljenja. Vlažnu travu odlažemo pomiješanu sa suhim materijalom, npr. suhim lišćem, usitnjenim kartonskim kutijama za jaja i sl.
- Premalo ili previše vlage je štetno. Vlažnost provjeravamo tako da iz sredine hrpe uzmemo šaku kompostiranog materijala i čvrsto stisnemo. Iz šake ne smije curiti voda, a materijal mora poprimiti oblik grude, tj. ne smije se rasipati.
- Vilama povremeno izmiješamo i rastresemo sadržaj kompostera kako bi se kompostirani materijal prozračio.
- VAŽNO: BIOOTPAD USITNITI – IZMIJEŠATI – KONTROLIRATI VLAŽNOST –POVREMENO RASTRESTI!

### ŠTO SE SMIJE KOMPOSTIRATI?

- **Otpaci iz vrta:** pokošena trava, lišće, uvelo cvijeće, korov, stara zemlja iz lonaca za cvijeće, usitnjeno granje.
- **Kuhinjski otpaci:** sirovi ostaci povrća, kora krumpira, ostaci voća, talog kave, ostaci čaja, ljuske jaja (usitnjene).
- **Ostalo:** životinjska dlaka, perje, male količine papira, pepeo drvenog ugljena ili drva. Neki organski otpaci teško se razgrađuju pa ih se ne preporučuje kompostirati u većim količinama. Tu spadaju: čepovi od pluta, ljuske oraha, češeri, kosti...



## ➤ ZBRINJAVANJE ELEKTRIČNOG I ELEKTRONIČKOG OTPADA

Otpadni električni i elektronički uređaji (EE otpad) predstavljaju opasan otpad i štetni su za zdravlje ljudi i okoliš.

U Republici Hrvatskoj postoji **organizirani besplatni sustav zbrinjavanja EE otpada**.

Sve ostalo ovisi samo o Vama: **dovoljno je nazvati besplatni broj**

**0800 444 110**

i ukoliko imate **više od 30 kg** EE otpada, ovlašteni sakupljač će ga preuzeti na Vašoj adresi. Na istom ćete broju dobiti sve potrebne dodatne informacije.

**Svoje stare i neupotrebljive električne i elektroničke aparate također možete predati u svakoj trgovini prilikom kupnje istovrsnog novog uređaja.\***

Svi električni i elektronički uređaji i oprema koje je potrebno zbrinjavati odvojeno od ostalog otpada na sebi imaju oznaku:



Predajom odbačenih EE uređaja **isključivo ovlaštenim sakupljačima** osiguravate njihovo pravilno zbrinjavanje i pomažete očuvanju okoliša i zdravlja ljudi.

**Očuvajmo netaknutu prirodu našega kraja i zdravo životno okruženje!  
Smanjimo stvaranje otpada, odvajajmo, reciklirajmo!**

**VLASTITI POGON**  
Općina Muć